НОД по образовательной области "Коммуникация"

Подготовка к обучению грамоте.

Тема: "Путешествие в сказочный город букв"
Интеграция с другими областями. Коммуникация, безопасность, здоровье, социализация.

Программное содержание.

1. Закрепить с детьми понятия: звуки и буквы, гласные и согласные буквы.

2. Закрепить умение разделять звуки на твёрдые и мягкие, звонкие и глухие.

3. Продолжать учить составлять простые слова, меняя в них буквы, слоги.

4. Совершенствовать процессы внимания, памяти, любовь и уважение к родной речи.

5. Продолжать учить способности самостоятельно действовать ; умеет работать по правилу и образцу.

6. Формирование умения отстаивать свою точку зрения.

7. Воспитание культуры поведения в общественных местах.

8. Формирование у дошкольников интереса и любви к спорту.

Коррекционная задача. Выработка самоконтроля у детей за своей речью.

Индивидуальная работа. Автоматизация звука Р у Миши, Ильи О.
Материал. Карточки с кружками, 1 полоской, 2 полосками, фрагменты золотого ключика, сундучок, букварь, письмо, предметные картинки, 
Методические указания

1. Организационный момент.

Воспитатель показывает детям большой конверт.  
- Ребята! Сегодня в наш детский сад пришло письмо. Это письмо из сказочного города букв.  Хотите узнать, что там написано? Я его сейчас открою и прочитаю вам.   
Письмо от звуков:
- Здравствуйте, ребята! Пишут вам звуки. Вы нас всех знаете. Страна звуков,  в которой мы живём, находится в книге. Эта книга называется «Букварь». Её мог взять каждый ребёнок почитать, вместе с воспитателем выполнить задания. А теперь эту книгу похитил Карабас – Барабас. Он спрятал все буквы из букваря в сундуке и запер на ключ. Карабас-Барабас обещал  отпустить буквы, если вы ребята справитесь со всеми заданиями, которые он для вас приготовил.

- Ребята, посмотрите! В конверте лежат задания от Карабаса - Барабаса. Посмотрим?

2. Задания от Карабаса-Барабаса.
- Я приготовил для вас 5 конвертов с заданиями. Если вы правильно выполните  все задания, то соберёте все части и увидите изображение целиком.

-  Ребята, я предлагаю открыть конверт с первым заданием. Игра называется «Кто внимательный». Я буду называть звуки. Если это гласный звук, надо поднять  изображение круга, если согласный (мягкий) надо поднять изображение 2 полос, если согласный (твердый) надо поднять изображение 1 полосы.

А Р Ш О П* И У С З* Е Н* Ы К В*

Когда дети справятся с заданием, воспитатель достаёт из конверта часть изображения и выставляет его на доску.
 - Молодцы! С первым заданием вы справились. 
- Второе задание от Карабаса-Барабаса сложнее. Надо постараться, чтобы выполнить задание.  

Воспитатель достаёт задание из второго конверта.

 - Посмотрите, пожалуйста, на доску. Что это? (на доске изображение лисы и схема звукового анализа слова). У вас у каждого на столе лежат  такие же схемы звукового анализа слова. Если каждый из вас правильно сделает звуковой анализ слова, тогда откроется другой фрагмент изображения

После выполнения задания вторая часть изображения выставляется на мольберт.

 - Молодцы! 
Физкультурная минутка «Буратино»   Имитация движений.
Буратино потянулся,

Раз - нагнулся,

Два – нагнулся,

Три – нагнулся.

Руки  в стороны развёл,

Ключик, видно, не нашёл.

Чтобы ключик нам достать,

Нужно на носочки встать.

- Третье задание от Карабаса-Барабаса «Раздели слова на слоги». Я вам буду показывать картинки, а вы будете считать, сколько слогов в слове.

Картинки: осень, лето, зима, весна, жираф, белка, заяц, лиса

- Ребята, вот четвёртое задание. Карабас – Барабас просит составить предложение со словом "Весна" 

Игра «Составь предложение с заданным словом"
 - Ребята, осталось последнее задание. 
Игра «Какой звук пропал».  
Например:  маски – маки, слон – сон, крот – кот, тигр – тир, двор – вор, клуб – куб, коса – оса, лиса – лис, мель – ель, поле – пол, рамка – рама.

- Ребята, вы справились со всеми заданиями.
Итог.

Воспитатель показывает ключик.
 - Ребята, а что можно открыть  ключиком? Сундучок. Я знаю,  где этот сундучок находится. Воспитатель подходит с детьми к сундучку и  открывает его ключиком, в котором находятся буквы.  Буквы благодарят детей за своё спасение.
